
„Határtalanul- Székelyföldön” 
Beszámoló a 2022/23. tanév 7. osztályosainak erdélyi kirándulásáról amelyre a „Székelyföld 

részletesebben” című nyertes pályázatunk révén kerülhetett sor. A pályázat megvalósult 

Magyarország Kormányának támogatásával. 

A programra intézményünk 4.845.000 forint támogatást nyert. 

 

A program előkészítése: 

 

2023. április 20-án 16  órától az utazásra jelentkező tanulóknak és szüleiknek szülői értekezletet 

tartottunk, melyen bemutattuk a Határtalanul pályázatot, az utazás útvonalát, a szállást. Hogy 

még nagyobb kedvet csináljunk az utazáshoz, ppt- bemutatót is tartottunk, melyet erre a célra 

állítottunk össze. Az előkészítő foglakozásra a tanulók kiselőadásokkal készültek, különös 

tekintettel a trianoni békediktátum után a magyarság sorsára. 

2023. május 16-án vállalásaink között szerepelt a Magyarság Házának felkeresése. A 

koordinátorral egyeztetve, a látogatás helyett a „Törpének lenni egy óriásoknak szánt világban” 

című film vetítésére és feldolgozására került sor. Meglepetten szemlélték a film első perceit, 

próbálták kitalálni, hogyan kapcsolódik ez a film a leendő utazásukhoz. Majd 10-15 perc után 

érdeklődő figyelemmel nézték-hallgatták azt. A filmet követően irányított kérdésekkel történt 

a látottak megbeszélése, tanulságok leszűrése. 

 

1. nap 

Utunkra korán reggel 6 órakor indultunk kényelmes autóbusszal a tatabányai Aldi parkolójából. 

Gyorsan bepakoltunk a buszba, majd elbúcsúztunk a szüleinktől.  Kisebb megállók után a határt 

Nagyváradnál léptük át, majd tovább utaztunk belső Erdély irányába. Ragyogó napsütésben 

megérkeztünk utunk első állomásához Nagyváradra, sétáltunk a Sebes-Körös folyó partján, 

majd megtekintettük a Püspöki székesegyházat, a Kanonok sort és a Szent László szobrot. 

Bánffyhunyadon  megtekintettük a jellegzetes kalotaszegi reformátos templomot ahol éppen 

konfirmálási előkészületek zajlottak, a lelkész épp a templomban volt, s bár nem volt  előre 

megbeszélve az idegenvezetés, nagyon lelkesen mesélt a templom restaurálásáról. Nagyon sok 

kalotaszegi szőttest láthattunk a templom padjain és az imakönyveken. Tovább utaztunk 

Kolozsvárra ahol megtekintettük Mátyás király szobrát és szülőházát, kívülről a Szent Mihály 

templomot. Éppen Kolozsvári napok rendezvény volt a városban, ezért a város főterén még egy 

koncert részletet is megtekinthettünk.  Este 9 óra körül értünk a szálláshelyre, az Ary hotelhez. 



A hosszú út és a korai kelés dacára diákjaink cseppet sem fáradtak el, vidáman vették birtokba 

a szobákat. Gyönyörű esti kilátás tárult elénk a szobákból. 

 

 

2. nap 

Reggel 7 órakor keltünk. Reggeli után a busznál gyülekeztünk. Közelebbről is megtekintettük 

a Tordai-hasadékot bár nem volt benne a menettervben, jó volt az idő és csak pár kilométer 

választott el a gyönyörű közeli kilátástól. Összehasonlítottuk a közeli és a távoli tájképeket.  



 Lementünk a Tordai sóbányában és a só különleges előfordulásaival, s formáival ismerkedtünk 

meg. Láttunk például a felszínen kialakult barázdákat, valamint borsós felszínű „sókarfiolokat” 

is.  Meglepő volt látni a felszín alól kibukkanó, borotvaéles sótömböket.  Különleges élmény 

volt 80-100 méter mélységbe leereszkedni egy nagy sótömbbe, ahol múzeum, játszótér, 

óriáskerék található. A sóbányában hatalmas terek voltak, ahol az ide látogató emberek 

kedvükre játszhattak labdájukkal, relaxálhattak a padokon, de még óriáskerék és szabadidőpark 

is volt. Sokat lépcsőztünk, amikor elfáradtunk az üveges falu liftet használhattuk.  Ezt követően 

rövid megállót tettünk Korond főutcáján az állandó kirakodóvásárban, ahol mindenki kedvére 

vásárolhatott szeretteinek. 

Torockón forrásvízből ittunk, bár egyik helyen ki volt írva, hogy nem iható a víz, a másik helyen 

hogy iható, a falun átsétálva megtekintettük a Székelykő hármas csúcsát is, kár hogy nem volt 

időnk megmászni is. Mielőtt megérkeztünk volna a székelyudvarhelyi Hintó Szállóhoz 

Farkaslakán megtekintettük Tamási Áron sírját is.  

Finom házi jellegű ételekkel vártak. Vacsoraevés közben a házigazda mobilján medveriasztó 

telefonos-applikáció megszólalt nem kis riadalmat keltve. 

 

 



 

 

3. nap 

Reggeli után elsétáltunk a testvériskolához ahol megtekinthettük a tantermeket és az udvart. Az 

országos pedagógussztrájk miatt diákokkal nem találkoztunk csak a tanárokkal, finom székely 

kaláccsal vártak. Meghallgattuk Székelyudvarhely története című előadást. Jó lett volna 

találkozni és beszélgetni a diákokkal is, igazi ízes székely nyelvjárást hallani. 

Ezek után Csíksomlyóra utaztunk, ahol a csodatevő Szűz Mária faszobrát néztük meg a 

kegytemplomban. Éppen mise volt érkezésünkkor, 10 perces várakozás után bemehettünk 

megérinthettük a szobrot is, a hívő emberek szerint csodatevő, sok zarándok faágakkal és 

bármilyen más tárggyal megérintve a szobrot, csodákra számíthatnak. A templomban 

zsolozsmaéneket hallhattunk magyar és latin nyelven a ferences atyáktól. Sajnos nem volt időnk 

felmenni a kálváriadombhoz, a csíksomlyói búcsú helyszínére, de a forrásborvizet 

megkóstoltuk. A víz íze igen megosztó volt. Volt akinek tetszett, de a többségnek nem igazán. 

A helyiek sok műanyag flakonnal érkeztek, megtöltötték és hazavitték, pincébe tárolják és 

étkezéskor a borvizet isszák. 

Ellátogattunk a Gyilkos-tóhoz is, amely a közeli hegyről lecsúszó törmelékek következtében 

keletkezett. Nagy élmény volt gyalogolni a Békás-patak völgyében a Békási-szoros hegyei 

lábánál. 

Fáradtan, de élményekkel telve utazunk el Csíkzsögödre a szállásunkra, ahol finom vacsorával 

vártak minket. A kísérőkkel együtt azt gondoltuk, hogy a harmadik napra már biztosan 



elfáradtak a gyerekek. Nos, ha el is fáradtak, estére „kivirult” mind, úgyhogy az előző napi esti 

programok folytatódtak „takarodóig”. 

 

 

4.nap 



Reggeli után elmentünk a Szent Anna-tóhoz, sokat gyalogoltunk az erdőben, mert busszal nem 

mehettünk a tó közelében. Felejthetetlen látvány fogadott, jó volt hemperegni a zöld fűben. A 

Mohos-tőzegláphoz sétálva láttunk kis medvebocsot is. A tőzegláp látványa hasonlított egy 

Gyűrűk Ura filmjelenethez. Innen Szejkefürdőre indultunk, ahol a legnagyobb székelyként 

számon tartott Orbán Balázs sírját tekintettük meg. Megszámoltuk a felállított székelykapukat, 

s néhány történetét is megismertük. Megtekintettük a Mini-Erdély élményparkot is ahol 

hintáztunk is. Ezt követően Székelyudvarhely, a „székely főváros” nevezetességeivel 

ismerkedtünk meg: a szoborpark, a református templom, és a városháza épületét tekintettük 

meg.   

Kézdivásárhely főterén Kossuth-nótákat énekeltünk vidáman és a székely himnuszt sem 

hagyhattuk ki.  

Az utolsó este – csomagjaink összepakolása után- meglepetéssel készültünk a gyerekeknek: 

„búcsúbulit” tartottunk a nyárilugasban „kívánságműsorral”, tánccal. Sokat táncoltunk és 

énekeltünk, néhányan örömökben sírtak, gondolták magukban, bárcsak ne kéne hazamenni és 

még sokáig tartana ez a kirándulás…..Meglepetéstortát is kaptunk a szállás adunktól mivel az 

egyik tanulónak épp születésnapja volt! Örömmel elfogyasztottuk a finom vacsora után. 

 



 

 

5.nap 



Kiadós reggelink után útnak indultunk Marosvásárhelyre ahol megtekintettük a „színes-

virágos” Kultúrpalotát majd a Teleki-téka könyvtárát. Ezt követően indulunk haza 

Magyarországra, ahová fáradtan, de élményekkel telve az éjszakai órákban érkeztünk meg. 

Már a buszon megszületett a következő értékelés: 

 

A program zárása: 

 

A Nemzeti Összetartozás Napján, 2023. június 4-én, a kiránduláson részt vett tanulóink – saját 

bevallásuk szerint - már más szemmel látták és más füllel hallották a műsort, és örömmel 

kapcsolódtak be a közös éneklésbe. 

Az értékelő órát az utazás során készített videók, és fotók megtekintésével kezdtük, majd a 

tanulók személyes élményeit hallgattuk meg. Szinte minden képhez volt hozzáfűzni valójuk. 

Egyértelmű, hogy nagyon jól érezték magukat, s számos barátság köttetett az úton. Az értékelő 

óra második részében a tapasztalatokat gyűjtöttük össze.  

Egyöntetű vélemény volt, bármikor szívesen mennének vissza. 

További fotókat megtekinthetnek a képgalériában. 

 

 


